Mockey JA95911

2001, × 2

БОЛЬШОЙТЕАТРРОССИ

БАЛЕТНАЯ ШКОЛА № 2.—с. 9 11 января Генеральный директор Большого

• • эплады генеральным директор вольц театра Анатолий Иксанов и импресарио Грэм Хатчинсон подписали контракт об открытии балетной школы ГАБТа в Сиднев (Австралия).

По условиям контракта школа будет работать в тачения 10 лет. Капрелю 2001 театр должен год-тотовить программу обучения и представить кан-дидатуры восьми преподавателей. Предполагавтдиды туры висьми преподавателей, тредтклятавт-ся, что в школе будут три отделения: двухгодичные профильные курсы, коммерческие курсы для об-щего развития и курсы усовершенствования.

ФЕСТИВАЛЬ

2 февраля было подписано

Соглашение о пятилетнем сотрудничестве между Большим театром и Савонлиннским Международным музыкальным фестивалем международным музыкальным фестиов. (Финлендия). Его подписали А. Иксанов и мэр Савонлинны А. Ерма.

м мэр Савонлинны А. Ерма.

Соглашение предусматривает, начиная с соглашение предусматривает, начиная с соглашение предусматривает, начиная с соглашение предусматривает, начиная с выправления ображения обра

на сцене Большого театра: в 1984 он исполнии, главную партию а опера. Еслений Онегин-, а 1986 — партию Ди Позы в -Дон Карлоса». В Савоунимнеском фестивале в разные годы участвовали ведущие солисты ГАБТа: И. Архи-пова, Г. Борисова, М. Кародшемин, Н. Раутию, В. Пъвясо, Е. Нестеренко, Г. Никольский. Дирижи-ровал Фузи Мансуров. Режиссер Вадии Милков ассистировал Г. Товстоногову при постановко поврем «Дом Калос».

ровал Фуат Максуров. Режиссер Вадим Милков ассистировал Г. Товстоногову при постановке оперы «Дом Карлос». В 2001 фестиваль посвящается 100-летию со дня смерти Верди. В опере «Аидъ» главную партию исполнит солистка ТАБТа Елена Зеленская. 2002 год токроет новую страницу в историм Савониннского фестиваля — впервые в его программы будут показаны Балетные спектаким. И эта честь выпала Большому театру.

РИНЗРАНЕАН

Приказом дирекции с 16 января в соответствии с новой структурой введено новое штатное расписан виовь созланного полоазлеления «Информационно-издательское Управление».

чальника Управ-

С 23 января на должность начальника Управ из принят Дмитрий Морозов. С 16 января Татьена Белова принята на долж ность заместителя начальника информационно издательского Управления по литературно-изда ской служба.

должность начальника пресс-службы с 23 принята Катерина Новикова. На полж

ГАСТРОЛИ

9 февраля началось турна оркестра Большого театра в США.

В первом концерта прозвучали произведения П. Чайковского, Дж. Верди и Д. Шостаковича. Ди-рижеры — Валерий Полянский и Павел Клини-чев. Гастроли продлятся до начала апреля.

ВСТРЕЧА

16 февраля в Белом фойе состоялась встреча журналистов с известным французским хореографом

С ним достигнута договоренность о поста-новке в ГАБТе балета «Пиковая дама» на му-зыку оперы П. Чайковского. На сезон 2002/03 намечена еще одна его работа — балет Л. Делиба «Коппелия».

москвичи познакомились с творчеством этого хореографа в 1969 во время гастролей па-рижского театра «Гранд Опера». Тогда эрители были потрясены его спектаклем «Собор Париж-

ской богоматери». «Пиковая дама» -«Пиковая дама» — второй спектакль Р. Пети на сцене Большого театра. В 1988 он осуществил постановку балета «Сирано де Бержерак» на

музыку М. Констана. Главную трудность маэст-ро видит не в адаптации оперной музыки для ба-лета, а в том, чтобы в нем центральное место за-ноли па-де-де: -Я вижу интригу постановки в кон-фронтации молодог Германа и столетней ста-рум, — говорит ом. — Эти два персонажа не мо-тут обойтись без па-де-де-к Сохалению, преды-дущий мой опыт постановки «Пиковой дамы» с Мизачалов. Волиникопами в главной одля ободущим мои опыт постановки «тиксивий дама» с Михаилом Барышниковым в главной роли обо-шелся без па-де-де, ибо великий солистотказал-ся танцевать в таком дузте. Убежден, что на этот

ся танцевать в таком муэте. Уосяден, что на эго раз мне урастся реализовать задуманное. В эти дни Пети вместе с курожественным ру-ководителем балета Борисом Азимовым этако-мится с труппой и отбирает солистов на главные роли. 4 сентября хореограф приступит к работе. Премьера намечена на конеціоктября.

ДИРИЖЕРЫ

В первой декада февраля прошел конкурс в стажерскую группу Большого театра по специальности «дирижер».

В конкурсе участвовали 12 музыкантов. Комис-сию возглавлял Генеральный кудожественный ди-ректор Геннадий Рождественский. По итогам прослушиваний в стажерскую ди-рижерскую группу зачислены Михаил Гранов-ский, Сергей Кондрашев, Сергей Оселков и Алексей Осетров.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Продолжаются акции

по оказанию помощи и поддержки в реконструкции Большого театра

(в рамках программы «Большой — ЮНЕСКО»).

(в рямкая прогряммы «Большой — ЮНЕСКО»). На призыв откликнулся Национальный театр Кипра. Все оборы от остоловыейся в Никосии премьеры пьесы Чехова «Чайка» в постановке В. Амалеа буру преведены постановке В. Амалеа буру преведены по специальный Фонд помощи большому театру. 20 феврале в недавко отрестверированном Доме Трубециях-Бове (Петровский пер., е) открымась благо отворительная выставка — Навосег, ав большой». Выставка представляет хронологию реавития оданите оданительного театра в эсимуах, гранорах, рисунках, фотографиях, программках спектакий и афициал из божного театра в эсим билькотеки, Музея фотографий, Музея Арытектуры им. Цусева, Российской Госулараственной обиблютатеми, Музея истории Москвы, Российског Госулараственной обилькоте са рыжа в Роберта Рождественского. В экспоанцию начального периода строительства здания Большого театра вюшли оригиальные чертежи и эсимы 1825 года архитектора Осила Бове, создаталя Большого Петрофе-

нальные чертежи и эскизы 1825 года архитектора Осила Бове, создатаеля Большого Петробского театра, который стал прототилом созраженного эдания ГАБТа. Есть в эксполиции черстежи архитектора Альберта Кавоса, аосстановившего театр после пожара 1853. В других зазах располагаются фотографии здания театра и Театральной площади 1930—70-х годов. Отдельную часть составила серия созременных фотографий, показывающая сегодиящиее соилто рафия, токазывающая сегодияшие со-тояние здания, требующего немедленной ре-онструкции. Последний зал выставки демонст-ирует планы реставрации и рехонструкции те-

рирует планы реставрации и реконструкции та-атра в новом чысячелении. предшествовал пресс-комференция. На ней выступали М. Швыдкой, А. Иксанов, директор Московского бъро ОНЕСКО В - Ройтер, глава Исполнитель-ного комитета проекта - Большой/ЮНЕСКО- А. Воволики, засперт/ЮНЕСКО по проекту М. Дит-тиани, директор Московского Дома фотогра-фии, куратор выставки О. Сеиблова и генераль-ный директор - РосбызнесКонсалтиига- Ю. Ро-евиский. В частности. М. Швыдкой назвал конкным директор - мосьманесконсалтинга- ю. Ро-венский. В частности, М. Шеыдкой назвал конк-ретные сроки: сдача филиала ГАБТа назначе-на на 30 сентября 2002, затем несколько ме-сецее будет проходить переезд в новое поме-щение. В конце 2002 начнется реконструкция главного здания театра, которая рассчитана на два с половиной — три года (до 2005).

ПЛАНЫ

Март 2001 пройдет

под знаком 225-детия театра.

под знаком к zo-ления незура.

2 марта состоится премые ра балета П. Чай-ковского «Лебединов озеро» в новой редакции Ория Тригоровича с декорациями и костомами смиона Вирсаладзе.

С 11 по 31 марта в помещении Центрального Манежа бурат работать выставка «Художники Большого театра».

28 марта порйлет Большей юбилейный Га

концерт. На май намечена премьера первой редакции оперы С. Прокофьева «Игрок». Музыкальный ру-ководитель и дирижер — Г. Рождественский.